



**КИРАКОСЯН РАЗМИК МАКАРОВИЧ**

(к 70-летию со дня рождения)

Доктору технических наук, профессору Размику Макаровичу Киракосяну исполнилось 70 лет.

Р. М. Киракосян родился в 1937г. в Ереване. В 1954г. окончил среднюю школу с золотой медалью. В 1959г. окончил гидростроительный факультет Ереванского политехнического института с отличием. Был сталинским стипендиатом. Окончил аспирантуру мех.-мат. факультета Ереванского госуниверситета. В 1964г. в Институте проблем механики АН СССР (Москва) защитил диссертацию и получил ученую степень кандидата технических наук. В 1986г. в МИСИ (Московский инженерно-строительный институт) защитил диссертацию и получил ученую степень доктора технических наук. В 1990г. получил звание профессора.

С 1962г. по сей день работает в Институте механики Национальной Академии Наук Армении. Автор около 100 научных статей и пяти монографий, посвященных строительной механике, теориям пластичности, ползучести и общей физике.

Его первые работы, посвященные вопросам нелинейной ползучести и релаксации тонкостенных конструкций, в частности, оболочек вращения – конус, цилиндр, сфера получили высокую оценку специалистов. Известны его работы для пластин и балок, находящихся в упруго-пластическом состоянии. Высокую научную ценность имеет монография «Прикладная теория ортотропных пластин переменной толщины, учитывающая влияние деформаций поперечных сдвигов», Ереван, 2000, Изд. «Гитутюн» НАН РА.

Большая часть его результатов была доложена на съездах, конференциях, симпозиумах, посвященных актуальным вопросам теоретической и прикладной механики.

Велики его заслуги в деле подготовки научных кадров. Об этом свидетельствует, в частности, монография «Современные теории пластичности» Ереван, ЕрПИ, 1999, а также пособия по физике, изданные в Армении и России. Под его научным руководством защищен ряд кандидатских диссертаций. Его ученики успешно работают в различных ВУЗах и научных центрах.

Помимо научной деятельности занимался еще и преподавательской работой. В Ереванском архитектурно-строительном институте долгие годы читал лекции по сопротивлению материалов и строительной механике.

Является ученым секретарем Специализированного Совета по защите диссертаций при Институте механики.

Научная общественность Армении и редакция журнала «Известия НАН Армении, Механика» поздравляют Размика Макаровича Киракосяна с юбилеем и желают ему доброго здоровья и дальнейших творческих успехов.